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Αθήνα, 19 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

- προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Να μην αλλοιωθούν οι τίτλοι σπουδών των φοιτητών και αποφοίτων του 

Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας του ΔΠΘ» 

 

Σοβαρή αναστάτωση έχει προκληθεί σε φοιτητές και αποφοίτους του Τμήματος Ιστορίας και 

Εθνολογίας του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης, μετά τη συγχώνευσή του στο νέο Τμήμα 

Ανθρωπιστικών Σπουδών. Σύμφωνα με καταγγελίες φοιτητών και αποφοίτων, σε πιστοποιητικά 

και έγγραφα που εκδίδει το Ίδρυμα εμφανίζονται πλέον κεφαλίδες και αναφορές στο νέο Τμήμα 

Ανθρωπιστικών Σπουδών, παρότι οι συγκεκριμένοι φοιτητές εισήχθησαν, φοίτησαν και 

ολοκλήρωσαν ή συνεχίζουν τις σπουδές τους στο Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας. 

 

Το ζήτημα δεν είναι απλώς διοικητικό. Αφορά την ίδια την ακαδημαϊκή ταυτότητα των φοιτητών 

και αποφοίτων. Κανένας φοιτητής δεν μπορεί να εμφανίζεται, μέσα από επίσημα έγγραφα, ως 

απόφοιτος ή φοιτητής άλλου Τμήματος από εκείνο στο οποίο εισήχθη και σπούδασε. Η 

συγχώνευση ενός Τμήματος δεν μπορεί να αλλάζει εκ των υστέρων την ακαδημαϊκή διαδρομή 

των φοιτητών. Οι φοιτητές του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας πρέπει να έχουν έγγραφα, 

πιστοποιητικά και τίτλους σπουδών που να αποτυπώνουν καθαρά και χωρίς αμφισημίες το 

πραγματικό Τμήμα εισαγωγής και φοίτησής τους. 

 

Άλλωστε, το ισχύον θεσμικό πλαίσιο (άρθρο 193, ν. 5094/2024) προβλέπει τη συνέχιση της 

ακαδημαϊκής λειτουργίας των συγχωνευμένων Τμημάτων έως την αποφοίτηση ή διαγραφή των 

ήδη εγγεγραμμένων φοιτητών. Αυτό σημαίνει ότι οι φοιτητές που εισήχθησαν στο Τμήμα 

Ιστορίας και Εθνολογίας δεν μπορεί να αντιμετωπίζονται διοικητικά ως φοιτητές ενός νέου 

Τμήματος, ιδίως όταν δεν έχουν επιλέξει να μετακινηθούν σε νέο πρόγραμμα σπουδών. 

 

Το πρόβλημα γίνεται ακόμη πιο σοβαρό, καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν τεθεί υπόψη 

μας, το ψηφιακό σύστημα Universis εξακολουθεί να εμφανίζει τους μεταβατικούς φοιτητές ως 

εγγεγραμμένους στο Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας. Δηλαδή, το ίδιο το ηλεκτρονικό μητρώο 

αναγνωρίζει την ορθή ακαδημαϊκή τους ιδιότητα, ενώ τα εκδιδόμενα έγγραφα εμφανίζουν 

διαφορετική εικόνα. 

Η πρακτική αυτή μπορεί να έχει άμεσες επαγγελματικές συνέπειες. Στο πρόσφατο ΦΕΚ του ΑΣΕΠ 

για τον κλάδο ΠΕ02 Φιλολόγων γίνεται σαφής διάκριση ανάμεσα στο Τμήμα Ιστορίας και 
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Εθνολογίας του ΔΠΘ και στο νέο Τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών, το οποίο αφορά τους 

εισαχθέντες από το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026. Συνεπώς, η αναντιστοιχία ανάμεσα στο Τμήμα 

εισαγωγής των φοιτητών και στις αναγραφές των πιστοποιητικών τους μπορεί να δημιουργήσει 

σοβαρά προβλήματα σε διαδικασίες ΑΣΕΠ, ΟΠΣΥΔ και γενικότερα στην επαγγελματική τους 

αναγνώριση. 

 

Δεν μπορεί οι φοιτητές και οι απόφοιτοι να πληρώσουν το κόστος μιας διοικητικής σύγχυσης. 

Δεν μπορεί μια οργανωτική μεταβολή στο εσωτερικό ενός πανεπιστημίου να θέτει σε κίνδυνο 

επαγγελματικά δικαιώματα, συμμετοχή σε διαγωνισμούς, διορισμούς ή μελλοντική 

σταδιοδρομία. 

 

Η Πολιτεία και το Υπουργείο Παιδείας οφείλουν να παρέμβουν άμεσα, ώστε να υπάρξει καθαρή, 

ενιαία και νόμιμη λύση. Οι φοιτητές και οι απόφοιτοι του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας 

πρέπει να λάβουν τίτλους και πιστοποιητικά που να αντιστοιχούν πλήρως στο Τμήμα στο οποίο 

εισήχθησαν και φοίτησαν. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Γνωρίζει το Υπουργείο Παιδείας το πρόβλημα που έχει προκύψει με τα πιστοποιητικά και 

τα έγγραφα των φοιτητών και αποφοίτων του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας του 

ΔΠΘ; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να ζητήσει από το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης να 

αναγράφεται καθαρά και αποκλειστικά το «Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας της Σχολής 

Κλασικών και Ανθρωπιστικών Σπουδών» σε όλα τα πιστοποιητικά, αντίγραφα πτυχίου, 

παραρτήματα διπλώματος και παπύρους πτυχίου των φοιτητών που εισήχθησαν στο 

συγκεκριμένο Τμήμα; 

3. Πώς θα διασφαλιστεί ότι κανένας απόφοιτος δεν θα αντιμετωπίσει πρόβλημα σε 

διαδικασίες ΑΣΕΠ, ΟΠΣΥΔ ή άλλες διαδικασίες επαγγελματικής αναγνώρισης εξαιτίας της 

αναντιστοιχίας ανάμεσα στο Τμήμα εισαγωγής και στις αναγραφές των εκδιδόμενων 

εγγράφων; 

4. Θα δοθεί σαφής οδηγία προς το ΔΠΘ ώστε να διορθωθούν άμεσα τα έγγραφα που έχουν 

ήδη εκδοθεί με αναφορές που προκαλούν σύγχυση; 

5. Πώς θα προστατευθούν οι ήδη απόφοιτοι που έχουν λάβει πιστοποιητικά ή αντίγραφα 

πτυχίου με αναφορές στο νέο Τμήμα Ανθρωπιστικών Σπουδών; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Τζούφη Μερόπη 




